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TATIl&rOX.
Rákosi Hajdúnánáson.

Hajdúnánás, febr. 25. Rákosi Vik­
tor a hajdúnánási kerület országgyü 
lési képviselője Debrecenből, ahol szom­
baton este résztvett a függetlenségi bá­
lon is, tegnap reggel megérkezett ke 
rülete székhelyére. A Hajdúnánáson 
elhelyezett 3- ik honvédgyalogezred egy 
százada és a csendőrsóg minden elő­
készületet megtettek, hogy Rákosi Vik 
tor beszámolóját megakadályozzák. A 
szabad hajdúk minden higgadtságára 
szükség volt az izgalmas pillanatokban, 
hogy a magyar katona testvér, — vért 
ne ontson.

A beszámolónak előzménye is van. 
Marschó csendőrőrnagy, — amint szom­
bati számunkban megírtuk— napok óta 
járja már a hajdu-váorosokat, hogy a 
polgárság vezetőit eltérítse népgyüíés- 
tartási szándékuktól. A csendőrőrnagy 
Nánáson felkereste Brassay Károlyt, az 
ottani függetlenségi párt elnökét és 
kérte, hogy Rákosi Viktor beszámolóját 
halasszák el jobb időkre amidőn n\u- 
godtabb lesz a polgárság. Brassay csend- 
őrő-nagy kívánságár közölte Rákosi 
Viktorral, aki — igen helyesen — ra­
gaszkodott ahhoz, hogy saját szemeivel 
győződjön meg a hatalom bejelentett 
erőszakoskodásairól.

A fél tiz órás vo atot, amely Rá­
kosi Viktort hozta, szokatlan nagy és 
előkelő közönség várta a pályaudvaron. 
Ezenkívül több ezer főre menő polgár­
ság is várakozott szeretett képvisel - 
jére.

Amikor Rákosi kiszállt a vasúti 
kocsiból — egetverő éljenzésben adtak 
szeretetüknek impozáns kifejezést vá­
lasztói. — Rákosi a város díszhintajába 
szállt fel Brassay Károlylyal és a város 
polgármesterével.

A hintát egész csapat csendőr 
fogta körül. Az izgalmas jelenetek a 
Bocskay vendéglőnél kezdődtek. — a 
katonaság és csendőrség fegyverbe 
lépett és hozzálátott a tér kiüríté­
séhez.

A polgárság ekkor a szózatba kez­
dett. Megható, gyönyörű pillanat volt. 
A zuhogó esőben ezernyi ezer ajk, a 
mint a magyarok imádságát harsogja ! 
A szózat és hymnus eléneklóse után a 
polgárok csendben szétoszlottak.

Rákosi Viktor a délután folyamán 
meglátogatta az iparos, függetlenségi, 
gazda, polgári és Kossuth-köröket. Min­
denütt a legnagyobb lelkesedéssel vet­
ték körül és feszült figyelemmel hall­
gatták politikai fejtegetéseit.

Nópgyülés tehát nem volt ugyan,

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

de Rákosi Viktor választóinak szerető­
iéről és ragaszkodásáról tanúbizonysá­
got nyerhetett.

Vlassics beszámolója.
Pécs, febr. 25. A pécsi választóközön­

ség ma délelőtt nagygyűlést tartott, a melyre 
csakis belőpőjegygyel lehetett bejutni. A 
gyűlésen, a melyet Pleininger Ferenc elnök 
nyitott meg. Wlaasics Gyula Pécs város 
volt képviselője is résztvett. Elnök meg 
nyitó beszédében kijelentette, hogy a válasz­
tók Wiassics Gyulát még mir dig a város 
képviselőjének tekintik, majd felkérte Wlas 
eicsot, szóljon a választóihoz és adjon 
irányt a magatartásra. Wlassics erre rövid 
beszédet intézett választóihoz, a melyben 
többek között azt mondta : Súlyt helyeztem 
nyílt levelemben arra, hogy jogászi meg- 
oko ássál fejtsem ki a ház feloszlatása alkal­
mából hozott határozatot, mely precedens 
erejevel bir. Levelem tartalmúból ki keli 
emelnem azt, hogy miként fogtam fel a vá­
lasztók politikai megbízását. Két irányú kö­
telességet állapítottam meg : egyfelől az al­
kotmány és szabadság érdekeben a tzövet- 
kezelt ellenzékkel való küzdelmet, másfelől 
a békés megoldást keresi A koalíció keresse 
a megegyezést, de oly béke, mely a nemzet 
erkölcsi erejét alázza meg, nem a mi bé­
kénk. Azt mondják, hogy mi idéztük elő a 
válságot, kik a szabadelvüpártbói kiléptünk. 
Szembe nézek ezen vádnak. Mindent meg­
tettünk a béke érdekében. Az ismeretes üze­
net alapján tárgyalásba lehetett volna bocsát 
kozni. De tehettünk volna bármely ajánlatot, 
azt nem fogadták volna el, mert a rossz ía 
nácsadők harcot és nem békét akartak. 
Bizalommal fordulok a trón felé. Történelmi 
tanulság, hogy műidig a fejedelmek teszik 
jóvá azt, a mit a rossz tanácsadók elron­
tottak Tény, hogy ma hazánkban nincs al­
kotmányosság, de félre e kishitűséggel 1 Szá 
zadok óta harcolunk az összpontosító biro 
dalmi eszme ellen s láttunk már más viha­
rokat is s ezeket is kiáltottuk. A nemzeti 
ellenállást a ház feloszlatása után is tűrhe­
tetlenül folytatni kell. Minden polgár, min­
den törvényhatóság hozzon erejéhez képest 
áldozatot, de egyesektől heroiz must, töáb 
önfeláldozást, mint másoktól, méltányosan 
nem követelhetünk. A törvényesség teréről 
soha se térjünk le. Ha mások tiporják is 
alkotmányunkat, mi ragaszkodunk hozzá. Az 
erkölcsi erőt elnyomni pedig nem lehet. 
Utódaink áldani fognak, ha kitartunk, de 
ha elernyedni hagynánk a nemzeti erőt, oly 
hibát követnénk el, a melyet helyrehozni 
nem lehet. A beszédet lelkes éljenzéssel fo 
gadlák. Wlassios után még Hamerli Imre 
beszélt, a ki felkérte a polgárságot, hogy a 
Himnus eléneklóse után nyugodtan oszoljék 
szót. A Himnus eiéneklése után a közönség 
a legnagyobb o-endben szétoszlott. Délben a 
választópolgárok Wlassios tiszteletére ebédet 
adtak.

Az abszolutizmus szuronyai.
Paks, fobr. 25. Budapestről két 

század katonaság és 40 csendőr érke­
zett Paksra, hogy az esetleg tartandó 
népgyülóst megakadályozzák. A uép- 
gyülést eihainsaiuíták.

Kézdivuóái ho j, febr. 25. A kóídivá 
sárhelyi és a háromé'ékmegyei függetlenségi
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pártok elnökei mára népgyülést hirdettek, 
a mit azonban a rendőrkapitány nem enge­
délyezett. Á pártalnökség nópgyülés helyett 
H róm. kút. és a ref. templomban misét tar 
tatott. Azután Gáspár Imre tanár mondott 
beszédet. Bóbitán a lőtéren nagyszámú kö­
zönség gyűlt össze, elénekelte a Kossuth 
nótát és azután rendben szétoszlott. A vá 
rosbau teljes rend van.

Nyitra, febr. 25. Kovács Pál Ér 
sekujvár volt orsz. képviselője beszá­
moló beszédet ai-art tartani, a mit azon­
ban a rendőrfőkapitány nem engedé­
lyezett, Érsekújvárra a rend fenntartá­
sára 25 csendőr érkezett.

Püspök szentelés.
Róma, A pápa ma Szt. Péter temp 

lomba ment, ahol az uj francia püspö­
köket szentelte fel. A szertartásnak 
privát jellege volt. Az ünnepélyen Meri 
del Vall, Rampolla, Mathieu die Pietro, 
Macchi, a pápai udvar, valamint néhány 
meghívott vendég vo’t jelen.

Prielle Hornéllia meghalt.
Budapest, febr. 25. Budapestről 

táviratozzák, hogy Prielle Kornéla a 
nemzeti színház volt ünnepeit művész­
nője és örökös tagja ma este meghalt. 
Halálos ágya körül férje, Van der 
Hoschke (Rozsnyai) Kálmán és a család­
tagok voltak. A gyászeset hírére az 
összes színházak ormaira kitűzték a 
gyászlobogót. Prielle Kornélia holttes­
tét kedden temetik.

Prielle Koméin 1826. julius 1-én szüle­
tett Máramarosszigeten. — 15 éves korában 
lépett a őzinipályára. Kezde ben Erdélyben 
működött, majd 1844-ben Szigligeti meghívta 
a nemzeti színházhoz. 1845 ben újra vidékre 
ment, s a szabadságharcig Nagyváradon, 
Kecskeméten, Kolozsváron és főleg Debrecen­
ben játszott. — A debreceni színpadnak 
hosszú ideig ünnepelt művésznője volt. Va 
lósággal rajongtak érte. Erre az időre esik 
poótikus megismerkedése és barátsága Petőfi­
vel. 1847-ben Szerdahelyi felesége lett. Hosz- 
szas változtatások után 1859 ben Szerdahelyi­
vel együtt a nemzeti színház tagja lett. 1891 ben 
ünnepelte félsiázados jubileumát, amikor a 
Saj ónak és pályatársainak önzetlen, lelkes 
szeretető vette körül. 1891. óta a nemzeti 
színház örökös, tiszteleti tagja. Néhány hét­
tel ezelőtt nagy port felvert szerelmi regénye 
hőséhez, Rozsnyai Kálmánhoz ment n ül. 
Betegsége 10 nap óta tart, mialatt gyakran 
költötték halálhírét. Ma aztán szenvedéseitől 
megváltotta a halál.

Megakadályozott beszámoló.
Magyar Kanizsa, febr. 25. Lovászi 

Márton Magyar-Kanizsa volt orsz. kép­
viselője ma beszámolót akart tartani, a 
mit azonban a szolgabiró megakadályo­
zott. Lovászi tiszteletére este bál lesz 
és ez alkalommal szándékozik beszédét 
elmondani.
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Népgyiüés és beszámoló.
Karcag, febr, 25. Dr. Ny it ray Pál el­

nöklete alatt ma délután népgyiilés volt, a 
mely alkalomból a független polgárság Kos­
suth Ferencet táviratilag üdvözölte és bizal­
máról biztosította.

Marosvásárhely, febr. 25 Sebess Dénes 
és Bedőházy Albert volt orsz. képviselők ma 
Bedőkázy Albert udvarán beszámoló bőszé 
det mondtak hatósági engedélyivel nagy­
számú közönség részvételével. Mindketten 
ismertették a politikai helyzetet.

Esztergom, febr. 25. Zlinszki István 
Párkány volt orsz. képviselője ma délután a 
Godó-féle korcsmában beszámoló beszédet 
mondott. Rendzavarás nem történt.

Esztergom, febr. 25. Kmetty Károly, 
Esztergom volt orsz. képviselője, ma tartotta 
meg itt beszámolóját. Miután Perényi Kál­
mán helyettes alispán nem engedte meg, 
hogy a beszámoló népgyiilés keretében a 
szabadban tartassák meg, Ivmetty Károly 
zárt helyiségben mondotta el beszámolóját. 
Semmiféle rendzavarás sem fordult elő. Fel­
tűnt, hogy Kmetty volt hívei közül a be 
számolótól rendkívül sokan távol maradtak.

Néhány komoly s^ó.
— febr. 25.

Megnehezült az idők viharos já­
rása felettünk ; sírva sirunk veszedel­
mén a magyar nemzetnek. Felujultak 
Magyarország régi sebei. Ilyen és ehez 
hasonló vészkiáltásokat hordanak szét 
naponként az újságok, ilyen és ezek­
hez hasonló gondolatok verik nehéz 
bubilimsbe az igazi hazafiak szivét. 
Oda alkotmányunk, elveszett a frigy­
láda. Az ur kiválasztott népe az ókor 
hajnalán megszakgatta ilyen alkalom­
mal ruháit, hamut hintett fejére, meg­
szűnt a sip, dob, zene harsogása, el­
halt az ének, megfagyott a hazáért 
remegők ajakán, csak az énekek éneke, 
a sirámok siráma hangzott az ur em­
bere ajakán.

Leesett a mi fejünk koronája; a 
nap leszállt a magyarok egéről, ' sötét 
éj ült politikánk égboltozatára s rá­
illik viszonyainkra a költő szava :

Szép reménynyel, vak reménynyel 
Oh csak virradná már,
De a hajnal csak nem pirkad 
A mit látunk, az se csillag,
Bolygó fény, vagy fény bogár.

S mit csinál a magyar társada­
lom :•> Nézzétek meg a lapok hasábjait, 
mintha őrült táncba akarná fojtani tár­
sadalmunk fájdalmát. — Megszakgatott 
ruhák helyett pazar öltönyök, bohóc 
ruhákban járják a mulatságokat, hamu 
helyett kincset érő, nagy diadémtól 
ragyog szépeink hajdisze ; rivalg a sip, 
dob, zene zendül, harsog az ének 
s a haza sorsán aggódók ma ebbe a 
bálba, holnap hangversenyre, holnap­
után színházba s azután vig-estélyre 
tódulnak,

Hogy is mondotta csak Kossuth: 
„Ha van valahol a hazában egy sajgó 
seb, melyorvoslásra, egy kívánság, mely 
kielégítésre vár, szenvedjen még egy 
kissé e sajgó seb. várjon még egy 
kissé e kívánság, ne függesszük fel 
ezektől azt, hogy ^ hazát megmentsük.“

Most is nehéz idők, vészes napokat 
s lehet, éveket élünk és mindenki a 
maga sebével, a maga vágyaival s 
örömvevágyá iával áll elő. Soha annyi 
bál, hangverseny, estély, zsur nem

volt, mint mostanság. Pedig-pedig, hej 
de reánk férne egy kis magunkba- 
szállás.

Fel tehát most is a haza meg­
mentésére. Komoly gyászra és gyászo­
san komoly munkára fel! Ezek a vi­
gasságok mutatják meg a haza védői­
nek az utat. — Könnyű a szegény 
tisztviselőktől azt követelni, hogy hoz 
zanak a hazának áldozatokat, de azok­
nak otthon kényért kérő családjuk van. 
Fel igen tisztelt vigalmakat rendező bi 
zottságok s vigalmakat járó magyar 
társadalom, ha már vigadni, táncolni, 
kacagni hajt a vérünk, vigadjunk, ka­
cagjunk, táncoljunk a hazahasznára, s 
nem torára. A vigalmak bevételét ad- 
já-ok a legesleg szegényebbnek : a ha­
zának, kinek egyetlen fügefalevelét, 
szent takaróját vették el, aki ott áll 
alkotmánya nélkül, piruló mezítelen­
ségében világcsufjára; s szent lesz, 
mert megszentelődik akkor táncotok, 
mulatozástok. S igy tegye meg maga 
a magyar társadalom azt, a mit a ve­
zérek elmulasztottak, hogy gyűjtsön 
pénzt, sok pénzt az ellentállhatásra. Ta­
nulhatnánk az ellenféltől, az is minden 
erőszakával legelőször is a pénzekre 
teszi rá a| kezét, most a fővárostól 6 
milliót, máskor máshonnan szállítja ma­
gának. Ha neki pénz kell, pénz kell 
nekünk is. Jó volna e komoly szavak­
ról gondolkodni az alkotmányvédő bi­
zottságnak is

Féltékeny cigányasszony. 
Meglőtte az arát.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 25.

A féltékenység hatalma erőt vesz a leg­
közönségesebb gondolkozása nőn is. — Sőt 
talán nagyobb mértékben lép fel, mint 
a műveltebb osztályhoz tartozónál, mert a 
műveltség bizonyos tekintetben korlátozza a 
szenvedélyeket.

A rendőrség bűnügyi osztályának ma 
ilyen félíókenységi dráma adott tennivalót.

Az esetről következőképen számol be 
tudósítónk:

Csíki Gábor cigány-zenész hónapok óta 
háborúságban él a feleségével. A háború­
ságra a férj szolgáltatott okot azzal, hogy 
idegen asszonyoknak csapta a szelet

Az asszony hosszú ideig pusztán vészé 
kedéssel igyekezett magához láncolni az urát. 
Mikor azonban látta, hogy ez nem sikerül, 
elhatározta, hogy a legelső alkalommal csat- 
tanósabban intézi el a családi affért.

Ez az alkalom ma reggel kínálkozott
Csíki Gábor korán reggel elment hazul­

ról azzal, hogy ügyes bajos dolgait kell el­
intéznie. Az asszony nem hiti a kikapós 
férjnek, s észrevétlenül utánna sompolygott.

Csiki kedveséhez tért be. Az asszony 
követte. Caikinó betoppant a szobába, az ura 
éppen kevőlyesen onyelgett szeretőjével.

A cigányasszony szemei előtt forogni 
kezdett ezen jelenet láttára a világ. Elő­
rántotta az elkészített revolvert és három­
szor rálőtt az urára.

A három golyó közül egy sem találta 
súlyosan Ceikv Gábort, csak a ruháját fúr­
ták át és könnyebben horzsolták u testét.

Csiki Gábor könnyebb természetű szü­
lésével lélekszakadva rohant a rendőrségre,

ahol Mile Pál rendőrfogalmazó vette fel a 
panaszt s ennek alapján a lövöldöző cigány- 
asszonyt letartóztatta.

Szándékos emberölés kísérletéért meg­
indul ellene a hivatalos eljárás.

NAPI HIHEK.
— Thaly és Bakonyi a független­

ségi körben. Miután a kormánybiztos-főka­
pitány nem engedte meg, hogy Thaly és 
Bakonyi képviselők népgyiilés keretében 
számoljanak be, az illusztris képviselők a 
függetlenségi körben ma an agy számmalössze- 
gyült polgárok előtt fejtették ki politikai hit­
vallásukat. Különösen Bakonyi Samu beszélt 
nagy hatással. Fejtegette, hogy a koalíciót a 
most folyó küzdelembensemmi vád nem érheti. 
A kormányt elveinek feladása nélkül nem 
vállalhatta, annál kevósbbé telhette meg azt, 
hogy segítséget nyújtson olyan kormány 
működéséhez, amely a régi állapotokat 
idézné elő. Bakonyi azzal végezte beszédét, 
hogy igaza volt Kossuth Lajosnak akkor, 
»midőn épen a debreceni függetlenségi párt­
hoz intézett levelében azt irta, hogy Ma­
gyarország alkotmányos jogait minden 50 
évben biztosítani kell.

Thaly és Bakonyi ezután türeleme és 
higgadtságra intették a polgárokat és han­
goztatták azt is, hogy ezekben a súlyos na­
pokban egy érzéssel kell megdobbanni min­
den honfi-szivnek.

— Teaestély a Bikában. A Sznt. 
Erzsébei-egylet ma este tartotta meg szoká­
sos teaestólyót a „Bika“ szálló dísztermében. 
A teaestólyen a város társadalmának szine- 
j^va rósztvett. A zenét Ráez Károlyék adták.

— Eljegyzés. Békássy Jenő hírlapíró 
társunk a „Debrecen“ felelős szerkesztője 
jegyet váltott Neumann Mariska urleánynyal. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Az Ivria felolvasó estélye. Az
Ivria Zionis'.a asztaltársaság felolvasó estélye 
vasárnap délután 5 órakor volt az Ipartes­
tület dísztermében. A sok százra menő hall­
gatóság zsúfolásig megtöltötte a tágas ter­
met. Ott volt városunk zsidóságának szine- 
java és a műsor egyes számai mán felzugó 
tapsvihar hü tolmácsolója volt annak az 
élénk tetszésnek, melyet minden egyes sze­
replő méltán kiérdemelt. Az estély Krausz 
József hazafias hévtől áthatott, talpraesett 
elnöki megnyitójával vette kezdetét, mely 
után Goldmann Armin dr. olvasott fal igen 
szellemesen, érdekes képekben mutatva be 
a zsidó történelem egyes korszakait. Majd 
Magyari Kálmán művészi játékában gyö­
nyörködött a közönség. Ezután következett 
estély fénypontja, Dömóny Lajos dr. tartal­
mas előadása a zsidó társadalmi mozgalmak­
ról. Élénk színekkel ecsoteite a zsidóság je­
len társadalmi életét, majd a cionizmust is 
mertette. A sok ismeretre és mély látó­
körre valló előadás teljesen lebilincselte a 
hallgatóság figyilmét. Nagy tetszéssel talál­
kozott. az előadó különösen akkor, mikor 
ariől beszélt, hogy éppen a zióristáknak kell 
a hazafiság tekintetében jő példával elől 
járnia. Steiner Izidor jh. nagy hatással sza­
valta Endrődi Sándor „A gyermek“ c-imfi 
költeményét. Fényes Jenő jh. csinosan szer­
kesztett elbeszélést olvasott fel „Péntek este“ 
címmel. A hallgatóságnak végül Brück Jó­
zsef szép énekszámai szereztek élvezetes 
perceket, akit Fenyő Imre ügyes tnchniká 
val kisért zongorán. A közönség kellemes 
visszaemlékezéssel távozott az Ivria felol­
vasó estélyéről/melyet este 8 órakora Fróh 
ner éttermében bankett követett.

— Feloszlatott munkaagyülós. A vas
és fémmunkások ma délelőttre gyűlést terveztek 
melyet azonban Vaday kormánybiztos betil­
tott, illetve a polgármester által már kiadott 
engedélyt visszavonta. A munkások ennek
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dacára a kitűzött időben Csapó-utcai helyisé­
gükben összegyűltek és megakarták tartani 
órtekezhetüket. A kormánybiztos intézkedésére 
megjelent rendőrség azonban a gyűlést, a 
gyülósczők tiltakozása ellenére feloszlatta.

— Vig estély. Valóban páratlan ama 
óriási érdeklődés, mely a holnapi s holnap­
utáni vigestók iránt városszerte megnyilat­
kozik.

Ezen rendkívüli érdeklődésnek oka első 
sorban ezen esték kitűnő sikere s hire, má­
sodsorban pedig a remek műsor amelyet itt 
közlünk.

A felolvasó esték rendező bizottság (bér- 
ietszünetben) 1906. február hó 26. és 27-én 
(hétfőn és kedden ) délután pontban 5 óra­
kor, a „Bika“ disz ermében farsangi viges- 
tólyt rendez, melynek műsora a következő :

1. Hóvirág tánc. Lejtik : Bornyász Mar­
gil, Csanak Mariska, Freund Böske, Gáli 
Erzsi, Ibrányi Piroska, Irinyi Ilike, Unger 
Annus, Vinnay Márta,

2. a) Impressárió couplet;
b) Bagó nóta Énekli : Békefi Lajos ur.
3 Gabányi, Izé kisasszony. Előadja: 

Widder Erzsiké urleény,
4. Gyerek asszony. Kettős dal. Éneklik : 

Békefi Lajosné urhölgy és Békefi Lajos ur.
5. Tót táncmesíer. Előadja : Békés 

Kálmán úrtól.
6. Tréfás felolvasás Jablonozay Kálmán

úrtól.
7. Tirol! tánc. Lsjtik 1 Perczel-nővérek.

10 percnyi szünet.
Friss csapolás — rendes árak mellett. 

Szünet után.
8. Szalon-bűvészet. Bemutatja : Gyúr- 

csáuy Béla ur.
9. A prim idonna előszobájában. E 16adja 

Fellner József ur.
10. a) Gésák mimóza ;
b) Belépő a „Babádból. Énekli : Be- 

kefi Lajosné urhölgy.
11. Matróz-tánc. Lejtik : Perczel nő­

vérek.
12. Jó éjszakát. Előadja : Szatke Fe­

renc ur.
13. Mókák. Szaporítja: Surkadi Vil­

mos ur.
14. Magyar-tánc. Lejtik : Perczel-nő­

vérek.
A zongora kíséretet Huber Miksa, szín­

házi karnagy ur volt szives elvállalni. Vége 
7 és fél óra után.

Ezen rendkívül érdekes estékre jegyek 
válthatók Mihalovits Jt.nő gyógyszertárában. 
Ülőhely 50 fillér. Állóhely : 3 j fillér. Páholy 
4 korona.

— Hót napilap elkobzás*. Pompásan 
működik a cenzúra Dr. Kállay Miklós sajtó­
ügyi vizsgálóbíró rendeletére a fővárosi rendőr­
ség vasárnap reggel hét főváro i napil -pót 
kotoztatott el izgatás sajtó vétségéért. A Pesti 
Hírlap, Pesti Napló, Független Magyaror- 
szag, Budapest, Egyetértés, Polgár és Az 
Újság cimü lapok ugyanis szószerinti szöveg­
ben közölték Pomnyi Gézának azt a beszédét, 
amelyet a tiszteletére rendezett Sas-kör lako­
mán szombaton este mondott el s amelyben 
a mostani helyzet előzményeivel okaival és 
várható fejleményeivel foglalkozott.

— Zavargás Hosusupalyiban. Deb­
recenben az éjjeli órákban az a riasztó hir 
kelt szárnyra, hogy Hosszupályibuu véres 
zavargás volt a polgárság és csendőrség kö­
zött. A debreceni csendőrsőg a bírt sem meg 
cáfolni, sem megerősíteni nem tudta.

— Nyomdászok álarcos estélye. A 
lapoknak ólombetűvel dolgozó, névtelen mun­
kásai : a nyomdászok nagy előkészületeket 
tesznek, hogy a vasárnapi álarcos estély ki­
tünően sikerüljön. — Ö.ven tagú rendezőség 
fáradozik már hetek óta a siker biz ositásán. 
— Jegyek még kaphatók korlátolt számban 
Gyürki Sándor, Mihály Sámuel j-apir-, 
Horváth Gusztáv ór. s-, Golds ein Gyula és 
Somogyi István fodrász urak üzletében. Ha 
uetalán valaki tévedésből mrghivót nem ka-
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pott, de arra igényt tart, forduljon ez iránt a 
rendezőség bármelyik tagjához

A* „István gőzmalom“ közgyü- 
lóso. Az István gőzmalom részvényesei ma 
délután tartották meg közgyűlésüket Szabó 
Kálmán elnöklete mellett. Az igazgatóság 
részletesen beszámolt az 1905 ik üzletóv 
eredményéről. Hosszas vita után megadták 
a felmentést az igazgatóságnak s hozzájárul­
tak azon igazgatósági indítványhoz is, hogy 
á részvénytőke 1298 darab 200 koronás 
részvény fcibocsájtása által 300,000 koroná­
val felemeltessék. A közgyűlés csupán a rész­
vényesek elővételi jogára vonatkozólag telt 
korlátozó intézkedéseket. A sorrend szerint 
kilépő igazgatósági tagokat: Zádor Lajost és 
Simonffy Emilt újra beválasztották az igaz­
gatóságba.

— Adomány a rabsegélyső egylet 
javára. Király Gyula Debrecen városi 
tanácsnok urnák f. hó 22-én egy magát 
megnevezni nem kívánó jóitevő 100 (egyszáz) 
koronát azon megbízással adván át, hogy 
azt belátása szerinti jótékony czélra fordítsa, 
nevezett tanácsnok ur ez összegből 25 
(huszonöt) koronát rabsegélyző egyletünk 
pénztára javára adott át. Fogadja ez ado­
mányért úgy az ismeretlen jóitevő, mint,a 
tanácsnok ur is az egyletnek irt, a nyilvá­
nosság előtt kifejezve szives köszönetét. Deb­
recen, 1905. február 24.

— A „Kölcsönös sQgélyzö egylet, 
m, sz.“ közgyűlése. Debrecen legnagyobb 
szövetkezete, a kölcsönös segélyző egylet ma 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését. Az 
igazgatóság évi jelentésé; vita nélkül tudomá­
sul vették, s a lejárt évtársulat felszámolá­
sához megadták a szükséges felhatalmazást.
A közgyűlés Zádor Lajos elnök éltetésével 
ért véget.

— Megölte a pálinka. Az alkohol: 
mértéktelen élvezése okozta halálát Csanádi 
József Nyíl utca 62 szám alatti lakosnak. 
A szerencsétlen ember veszedelmes fogyasz­
tója volt a pálinkának, valósággal rabja volt 
a szesznek és határtalan iszákosaágában nem 
ritkán úgy leszopta magát mint egy gödény. 
Szombat reggel is, hogy egy kia pénzre tett 
tett' szert leitta magát a sárga földig. Ke­
gyetlenül berúgott állapotban baktatott haza­
felé. miközben persze beszedett hüs cseppek- 
ből nagyon mozgott alatta a föld és jobbra, 
balra dnlöngőzve egyszerre elvágódott s es­
tében oly szerencsétlenül ütődött a járda szé­
léhez, hogy agyrázkódást szenvedett. Esz­
méletlen állapotban szállították haza laká­
sára, hol néhány óra alatt annélküi, hogy 
magához tért volna, meghalt. Holttestét 
holnap a közkórházban fel fogják boncolni.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és féaykópnagyitási müerme Piac 
utca 44. dr. Uj fal ussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapunsjáratárál levő ki 
rakatban.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-bárom heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Árt, 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
fással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéhásban min­
den este cigányzene.
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Az iparos ifjnság bálja.
— febr. 25.

Ismét egy kitünően sikerült bálnak volt 
színhelye az „Arany Bika“ szálló díszterme : 
az Iparos Ifjúság tartotta táncestélyét ma 
este ottan.

E mulatságról is ellehet mondani, hogy 
a farsang egyik legjobban sikerült bálja. A 
tágas táncterem szinte zsúfolva volt mulató­
kkal, akiknek számát csak a hajnal rit­
kította meg.

A kitűnő muzsikát Kiss Béla zenekara 
szolgáltatta. Jelenvoltak :

Asszonyok : Sárkány Sándorné, Kurek 
Mvánné Szecsey Mihályné, Nagy Józsefné, 
Kovács Jánosné, Szőllősi Kálmánná, Daku 
Aadrásné, Erdei Andrásáé, Erdős Sándorné, 
Balogh Istvánné, Dári Imrőné, Kovács 
Józsefné, Szíani Sándorné, Tóth Józsefné, 
Marsalko Mihályné, Lakatos Jánosáé, Bakó 
Jánosné Szalontai Mihályné, Bajla Jánosné, 
Szabó Józsefné, Papp Víimomó, Török 
Istvánné, Elekes Bálánó, Harcit Viloiosné, 
özv Grünfeld Jakabné, Gombos Istvánná, 
Náaássi Gáborné, Kalmár Károlyné, Galik 
Gyuláne, Molnár Petemé, Mészáros Pálné 
Burger Dezsőné, Ökrös Mihályné, Vojta 
Gézáné, Nagy Józsefné, Spiró Miklósáé, 
Síuhori Józsefné. Kocsis Jánosné, Báthori 
Károlyné, Szűcs Istvánná, Éva Páterné, Tóth 
Lászlóné, Sélyei Józsefné, Fischer Mérné 
Klein Lipótné, Révész Józsefné.

Leányok: Sárkány Esztike, Kúrák 
Mariska, Szecsey Erzsiké és Zsuzsika, Nugv 
nővérek, Kovács Giza, Daku Zsuzsika, Er­
délyi nővérek, Cseréki nővérek, Erdős An 
nuska, Balogh nővérek, Kovács Mariska, 
Tóth Juliska, Sztani Margit, Lakatos mliska, 
Szalontai Esztike, Bakó Róza, Szabó Teréz, 
Hardt Mariska, Hardt Taróz, Török Esztike, 
Elekes Juliska Gombos Esztike, Nánási 
Juliska, Kovács Esztike, Kalmár Erzsiké, 
Fischer Mariska, Molnár nővérek, Ambrus 
MaBska, Bariba Róza, Bartha Erzsiké, Ök­
rös Iluaka, Ráoz nővérek, Nagy Juliska, 
Deli Mariska, Fischer Szeréna, Klein Zseni, 
Révész Rózsika.

MŰSOR:

Hétfő, febr. 26 : „Loute.“ vígjáték. (B)
Kedd, febr. 27. : „Gül baba.“ Operett. (C.)
Szerda, febr. 28. : „Ember tragédiája.“ 

Dráma. (A.)
Csütörtök, márc. 1 : „Baccarat.“ Színmű. 

Újdonság (Bérletszünet.)
Péntek, március 2. : „Gül baba.“ Ope­

rette. (B)
Szombat, márc. 3. : „Hunyadi László.“ 

Opera. (O)
Vasárnap, márc. 4. d. u.: „Csöppség “ 

Vígjáték. (Béiíetszünet.)
Este: „Forgószél kisasszony.“ Énekes 

bohózat. Újdonság. (Bérletszünet.)

* Vasárnapi előadások. Zsúfolásig 
telt házak és összevágó előadások I

A Zilahy rezsim első tele, — úgy lét­
ezik — tökéletes anyagi eredménynyel fog 
végződni. A színház most valóságos aranybá­
nya, amelynek jövedelaiezőságévőielőadás után 
lehet meggyőződést szerezni, látván, hogy a 
színház valósággal ontja ki magából a 
nézőket.

A mri előadások ellen nem lehet az ál­
talános kifogásokon kívül még egyebet is 
felhozni. Délután az Arany virág, este a 
Gül-Baba daljátéknak tapsoltak. Az arany- 
virágban Fóthi Frida, Pozony' Lenke, a 
Gül-Babában, amely ma gyorsabb te apóban 
ment, mint a bemuíatóa, Zilahyné, Fót’oi 
Frida, Polgár és Sarkudi kapott sok tapsot.
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